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Ata da 101ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de outubro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Claudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo 

Damasceno, Elmar Nascimento, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, 

Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, 

Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, 

Zé Neto e Zé Raimundo (57). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Srs. Deputados Herbert Barbosa, Temóteo Brito e Vando. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Cacá Leão falou sobre o encontro realizado na Cidade de 

Barreiras para a formalização das filiações ao PP, já que no próximo dia sete esgota-se o 

prazo para as mesmas. Prosseguindo, falou da necessidade de uma parceria entre o 

Município e o Estado na obtenção de recursos para que as áreas do centro histórico sejam 

revitalizadas e voltem a representar, de modo pleno, aquele importante cartão postal da 

Bahia. Por fim, parabenizou a nova bancada do PSD. O Deputado Adolfo Menezes 

parabenizou o PSD, salientando que o mesmo tinha a segunda maior bancada na Bahia, com 

onze deputados estaduais e cinco deputados federais. Seguindo, falou da necessidade de 

intervenções urgentes no centro histórico de Salvador, principalmente no Pelourinho. 

Salientou que dificuldades criadas pelo IPHAN, fizeram com que importante investimento na 

rede hoteleira, naquela área, fosse perdido. Concluindo, destacou a postura da Ministra Eliana 

Calmon diante da falta de seriedade reinante no País. A Deputada Luiza Maia agradeceu ao 

jornalista Luiz Augusto pelas matérias publicadas em seu blog. Prosseguindo, parabenizou o 

novo partido que compunha a base do governo e, também, o Secretário Carlos Martins, pela 
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forma de gerir o orçamento do Estado. Finalizando, falou sobre a necessidade de revisão 

quanto à repartição tributária aos Estados e Municípios. O Deputado Álvaro Gomes informou 

que havia circulado, naquela manhã, pelas agências bancárias, observando a movimentação 

grevista que se estendia por todos os Estados. Destacou, em seguida, a necessidade de se 

buscar uma saída para o fim da greve, pois a mesma se estendia em função da falta de 

flexibilidade dos banqueiros, que pretendem, inclusive, a aplicação do Interdito Proibitório, 

quando se tem que aplicar a Lei de Greve. Concluindo, fez referência ao crescimento do 

PCdoB, com novas filiações, inclusive a de Dr. Nicandro, pré-candidato em Vera Cruz. Por 

fim, disse que não importava de qual religião ou partido vieram os novos filiados, mas 

importava que falassem a linguagem dos valores dos direitos humanos e colocassem os 

anseios coletivos acima dos interesses individuais e pessoais. O Deputado Joseildo Ramos 

destacou a apresentação feita pelo Secretário Carlos Martins, que demonstrou a importância 

de um sério trabalho de gestão fiscal. Salientou, ainda, a forma como as dúvidas da Oposição 

foram esclarecidas e o modo como às medidas para adimplir os restos a pagar vinham sendo 

cumpridas, bem como o aumento de investimentos para solucionar as questões referentes ao 

abate e comercialização de animais. O Deputado Targino Machado falou sobre o modo morno 

como se comportava aquela Casa em plena segunda-feira. Em seguida, comentou a 

inexistência de investimentos do Governo do Estado na UPP do Nordeste de Amaralina, que 

foi totalmente financiada por empresas privadas, por isso disse existir alguma coisa embaixo 

daquele “angu”. A Deputada Kelly Magalhães parabenizou a consolidação do PSD, dizendo 

que o partido já nascia  com grande respaldo nacional. Dando continuidade, informou sobre a 

realização dos diversos debates realizados pela Confederação da Mulher, além do anuncio do 

programa de saúde da mulher para combate ao câncer de mama. Concluindo, deixou o seu 

protesto pelo ingresso da Bahia no horário de verão, pois não sabe qual o ganho que a Bahia 

terá com a adesão ao mesmo. Por fim, parabenizou a fala da Ministra Eliana Calmon por sua 

postura corajosa e registrou, também, a passagem do dia do protetor dos animais que é São 

Francisco de Assis. O Deputado José de Arimatéia falou sobre o dia mundial de preservação 

e cuidados aos animais e informou que no dia seguinte será realizada uma audiência com o 

Secretário de Justiça e diversas ONG’s de defesa e proteção de animais, quando será firmado 

um convênio voltado para a educação e a pauta será “Respeitando os animais e seres vivos”, 

educando as crianças para respeitarem todos os seres vivos. Por fim, parabenizou o Governo 

do Estado por abraçar a luta para que o Aeroporto de Feira de Santana volte a funcionar. 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Mário Negromonte Júnior saudou os alunos da 

UNIFACS presentes nas galerias. Prosseguindo, discorreu o sobre o projeto que trata da 

adição de dez por cento de fécula de mandioca na fabricação do pão. Em seguida, fez a 
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leitura dos dados técnicos que permitem, de modo eficiente, a introdução da fécula no fabrico 

do pão, propiciando ao Estado uma maior movimentação econômica, pois é o segundo maior 

produtor de mandioca do país, portanto a aprovação do referido projeto é de grande 

importância. Finalizando, convidou a todos para experimentar o pão com dez por cento de 

fécula e informou que estudos realizados já apontam algumas farinhas contendo fécula. O 

orador foi aparteado pelos Deputados Marcelino Galo, Zé Raimundo e Carlos Geilson. No 

horário das Representações Partidárias, pelo tempo destinado ao PSB, a Deputada Ivana 

Bastos falou sobre a visita ao Ministro dos Transportes na busca de soluções para a 

construção da Ferrovia Oeste-Leste, já que o índice de conclusão do cronograma está em um 

patamar muito baixo. Prosseguindo, externou a sua satisfação com a criação do PSD, que irá 

caminhar juntamente com o Governador Jaques Wagner. Concluindo, fez um relato sobre o 

tratamento recebido por parte do PMDB quanto ao seu processo de desfiliação, deixando 

registrado o seu protesto contra a má fé com que o partido vem conduzindo a sua desfiliação. 

Por fim, parabenizou o Deputado Gildásio Penedo por seu suporte e aproveitou o momento 

para parabenizá-lo por seu aniversário. No tempo destinado ao PV, a Deputada Maria Del 

Carmen parabenizou a população de Urolândia que após luta de três anos teve a vontade 

popular concretizada, já que a destituição, por improbidade administrativa, do Prefeito foi 

finalmente suprida com a eleição da nova Prefeita do Município. Prosseguindo, falou sobre a 

audiência realizada, naquela manhã, para tratar sobre a revitalização do centro antigo, com a 

apresentação de projeto de revitalização desenvolvido com a participação do Município, 

Estado e União. No horário das Lideranças Partidárias, no tempo destinado ao 

PSL/PRB/PTdoB, o Deputado José de Arimatéia voltou a tratar da revitalização do aeroporto 

de Feira de Santana e, em seguida, falou das novas filiações ao partido e de nomes com 

chance de vitória, como Celso Russomanno, em São Paulo. No tempo do PMDB, o Deputado 

Luciano Simões tratou sobre a visita do Secretário Carlos Martins, dizendo que o mesmo 

apenas cumpriu o que determina a Constituição. Salientou, ainda, que o mesmo não tratou 

dos temas abordados pela Bancada da Oposição e aproveitou para questionar como o 

Governador pretender fazer uma obra de tamanha magnitude como é a ponte Salvador-

Itaparica, no tempo em que corta gastos do Planserv de seus servidores. No tempo destinado 

ao PTN/PSC, o Deputado Targino Machado fez a leitura da coluna Tempo Presente, do dia 

25/09, quando o jornalista, tratando sobre os investimentos de empresas privadas nas UPP’s 

do Nordeste de Amaralina e questionou quem irá pagar as contas de tamanha doação. O 

Deputado Carlos Geilson falou sobre o horário de verão na Bahia, perguntando onde estava o 

Prefeito e o Senador Valter Pinheiro que não protestam sobre o assunto. Concluindo, disse 

que continuaria protestando, pois o Governo apenas ouviu a massa empresarial. O Sr. 
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Presidente saudou os alunos da UNIFACS, presentes nas galerias, em visita aquela Casa 

Legislativa. No tempo do PP, o Deputado Álvaro Gomes falou sobre a audiência com o 

Secretário Carlos Martins, que fez uma exposição bem clara e objetiva, esclarecendo as 

questões que foram formuladas. Informou que os números demonstravam que o Estado está 

gerindo bem os recursos públicos, cumprindo de modo eficiente as metas fiscais. Finalizando, 

disse que o governo vem agindo de modo concreto no que se refere à segurança, educação e 

saúde, no entanto, os problemas de segurança e violência não são resolvidos apenas com o 

aparato policial, é preciso também tratar da questão social, o que o Governo vem fazendo 

muito bem, melhorando a qualidade de vida do povo da Bahia e reduzindo as diferenças 

sociais. No tempo destinado ao PR/PSDB, o Deputado Elmar Nascimento apresentou 

proposta de emenda constitucional, para que se adote os mesmos procedimentos da Lei 

Ficha Limpa na contratação para o serviço público, que vem sendo muito bem recebida pelo 

parlamentares, contando com quarenta assinaturas em apenas dois dias. Seguindo, falou 

sobre a filiação do Prefeito de Senhor do Bonfim ao PP, demonstrando toda a insatisfação 

com tantas promessas que não saem do papel. Por fim, informou que haverá um ato de 

protesto elaborado pela população de Senhor do Bonfim para demonstrar a forma como vem 

sendo tratada a saúde pública naquela região. Constatada a falta de quorum regimental 

através da solicitação do Deputado Marcelino Galo, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Euclides Fernandes, 

Eures Ribeiro, Leur Lomanto Júnior, Luizinho Sobral, Pedro Tavares e Rogério Andrade (06). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  
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